

# 致命造假

## 长春长生狂犬疫苗造假 被勒令停产查封,已启动召回



国内狂犬疫苗生产第二大户长春长生生物科技有限责任公司昨天被药监局通报生产记录造假,并收回其企业《药品GMP证书》,据悉,涉事批次产品尚未出厂和上市销售。

事件一出舆论大哗:“连狂犬疫苗都敢造假,真是丧心病狂!”长春长生的母公司刚刚借壳上市,昨天股市开盘即跌停。

### 企业GMP证书被收回,停产、查封、召回疫苗

疫苗造假

根据线索,国家药监局组织对长春长生生物科技有限责任公司开展飞行检查,发现该企业冻干人用狂犬病疫苗生产存在记录造假等严重违反《药品生产质量管理规范》行为,收回该企业《药品GMP证书》。

GMP是“药品生产质量管理规范”的简称,系国际公认的药品生产和质量管理的基本准则。企业被收回GMP认证证书就意味着失去相

关药品的生产资格。业内人士透露,“制药企业被收回GMP认证,在一个时间段内,企业的品牌形象及市场营销等多方面都会受到影响”。

目前,吉林省食品药品监督管理局调查组已进驻该企业,对相关违法违规行为立案调查。国家药品监督管理局派出专项督查组,赴吉林督办调查处置工作。本次飞行检查所有涉事批次产品尚未出厂和上

市销售,全部产品已得到有效控制。

昨天,长生生物发布公告称,长春长生对有效期内所有批次的冻干人用狂犬病疫苗全部实施召回,并对此次事件的发生深表歉意。因暂时无法预计准确的复产时间,此次冻干人用狂犬病疫苗停产将对长春长生的生产、经营产生较大的影响,但对本报告期具体影响情况尚存在不确定性。



视觉中国供图

### 生产的狂犬疫苗约占市场1/4份额,还有“前科”

影响恶劣

长春长生生产的狂犬疫苗在市面上的份额不可小觑,资料显示,2017年该公司生产的狂犬疫苗已经位居国内第二位,约占1/4市场份额。同时,其也是中国首批自主研发销售流感疫苗及人用狂犬病疫苗(Vero细胞)的疫苗企业,是国内少数能够同时生产病毒疫苗和细菌疫苗的企业之一,是中国最早获得许可可采用细胞工厂技术生产甲肝减毒活疫苗的疫苗企业。

在此次狂犬疫苗记录造假事件之前,长春长生生产的某批次共计

25.26万支疫苗曾因出现问题,在2017年11月时被原国家食品药品监督管理总局点名。原国家食药监总局要求立即停止使用不合格产品,并责令疫苗生产企业报告不合格疫苗出厂检验结果,对留样重新检验,认真查找不合格原因。

狂犬病的死亡率几乎100%。1960年,巴西曾发生疫苗惨案,由于狂犬病毒灭活不彻底,66名接种者中18人死亡。

对于此次长春长生的狂犬疫苗造假行为,舆论大哗:“连狂犬疫苗

都敢造假,简直丧心病狂。”

7月16日,长生生物开盘即一字跌停,疫苗板块集体低开。

综合 新京报 央视

全省版广告 84783581

遗失南京泽众环保科技有限公司沙钢项目专用章,声明作废。

福彩专版

# 扬州15位彩民众筹包揽双色球764万

7月8日,双色球第2018078期全国中出头奖6注,单注奖金为755万多元。这6注一等奖花落5地,内蒙古1注、吉林1注、江苏1注、浙江2注、山东1注。江苏的1注一等奖出自扬州,这位幸运彩民于7月8日19点27分,在扬州高邮市泰北路87号高沙园小区、编号为32100442福彩投注站,自选了10个红球号码、1个蓝球号码,组成了一张10+1红球号码复式票,此张彩票中得一等奖1注、三等奖24注、四等奖90注、五等奖80注、六等奖15注,合计中奖奖金764万元。9日中午,江苏省福彩中心一楼大厅迎来了11位彩民,每人脸上都洋溢着中奖的喜悦,整个大厅一下子热闹非凡。



中奖站点

为首的是32100442福彩投注站的销售员周女士,她小心翼翼地从小包里拿出当期中奖彩票说:“我从事彩票销售十多年,很多彩民信任我,票一直放在我身边,每次都是帮忙对奖,但没有哪一次像今天这种沉甸甸的感觉,中奖的感觉真是太美好,当知道这张薄薄的纸片价值764万元后,整个晚上都无法入睡,所以夜里我就在微信群里邀请合买的15人来领奖,安排领奖事宜,有几个朋友由于没时间,来了11人,包了三辆车。”

周女士表示,前段时间大家合买接连中奖的消息不断,加上省内连云港、东台、昆山等地销售员建起了微信群,合买中大奖,她也开始萌生了这种想法,看见买双色球的人多,对相熟的几个彩民试探性

地说了自己的想法,哪知一下得到了大家的热烈响应,这里面不仅有购买十多年的老彩民,还有刚买彩一个月的新彩民。5月初,微信群建好,大家在群里商量买彩、交流经验。由于周女士的老公也是一位福彩双色球的爱好者,经常喜欢研究号码走势,他就担起了选号的重任,一般情况下,他都会推荐一组8+3的号码放在群里讨论,大家各抒己见,最终组成一张10+1的复式票,这次也不例外。

领奖时,周女士很惋惜地说:“之前在我投注站购买双色球的一位彩民,一般情况下,他都会买我老公推荐的8+3,偏偏这次的中奖号码全在这组号码中,可他就是当期没买,真是太可惜,看来中大奖运气占绝大部分!” 晓岚

### 彩市公益行

## 1512万元省级福彩公益金 助力港城公益事业



“青亲暖心”系列活动是连云港市东海县团县委、县青年志愿者协会近年来重点打造的一项品牌工程,服务对象为全县范围内的“失依儿童”群体。其中“青亲暖心”寒暑假托班,通过课内分组辅导和课外亲情陪护,切实解决失依儿童这一特殊群体寒暑假中无人看管、无人辅导、无人陪伴的实际问题。

2017年暑期,在温泉镇开展“青亲暖心”留守儿童家庭日主题活动中,孩子们在厨艺老师的帮助下亲手制作了南瓜甜点和水果拼盘,体验了动手的快乐;在影院观看了电影《寻梦环游记》,在光影中体验梦想和亲情的珍贵;通过品尝丰富的蛋糕和美食,感受家庭与亲人般的温暖;现场,爱心志愿者为54名困境留守儿童送上了自行车、衣服、文具等。

2017年全年,“青亲暖心”助学活动投入10万元公益金帮助10名寒门学子成就梦想、完成学业;“微心愿·梦行动”针对贫困家庭青少年、孤儿等困难群体,为他们实现生活、学习和社会活动中的微小心愿。

省福彩中心2017年全年下达福彩公益金共计1512万元,推动连云港市社会福利和社会公益事业,重点用于为老年人、残疾人、孤儿等特殊困难群体服务的社会福利、社会公益事业。其中包括市康复(优抚)医院迁建工程项目、市儿童福利院项目、灌云县社会福利中心改造项目、灌云县殡仪馆基础设施建设工程项目、南京市凤凰母语教育科学研究所(还未投入使用)、东海县青年志愿者协会项目等。

连彩

## 海安新彩民倍投“快3”中15万

7月11日上午,南通福彩中心迎来了两位年轻人,原来是海安32065327站点的销售员带领彩民一起来办理兑奖手续,这位幸运彩民喜中“快3”游戏0710032期大奖,以650倍投注“444”号码,获得奖金156000元。

该彩民接触“快3”才一个多月

时间,虽然是位新彩民,但对号码的投注有自己的判断,上个月就中过一次4万多元的奖,这次他看准了“444”号码大概有十期没开了,估摸着接下来出的概率比较大,就守了两天。10日下午1点多,该彩民又来到家附近的32065327站点,继续守号投注,没想到好运接

踵而至,十分钟后真的开了自己投注的号码,喜获奖金15万余元。

“豹子号”就是三个数字相同,在所有的“快3”号码中从“111”到“666”,总共只有六注号码,选号范围小,中奖率为三十六分之一,单注奖金为240元。 通彩